

В диссертационный совет
Д 220.061.09 на базе ФГБОУ ВО
«Саратовский государственный
аграрный университет им. Н. И.
Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Муравьевой Марины Владимировны на тему: «Социально-экономическое развитие сельских территорий на основе мотивационного механизма», представленную в диссертационный совет Д 220.061.09 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н. И. Вавилова» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Сельские территории являются важнейшим производственным, социально-демографическим, культурным, экологическим ресурсом страны и обеспечивают ее территориальную целостность, единство правового и экономического пространства. Развитие сельских территорий сегодня происходит крайне неравномерно, сохраняется разрыв между уровнем жизни сельских и городских жителей, что в свою очередь оказывает негативное воздействие на производство сельскохозяйственного продовольствия. Все это подчеркивает значимость научных и прикладных решений в области социально-экономического развития сельских территорий.

Судя по содержанию автореферата, автором рассмотрены зарубежные и отечественные концептуальные подходы, представлены детерминанты и мотивационный механизм, раскрыта методология исследования социально-экономического развития сельских территорий.

Особый интерес представляют авторские методики и инструментарий оценки социально-экономического развития сельских территорий, которые были подтверждены расчетами, позволившими провести актуальную типологию регионов как с учетом интегральной оценки элементов качества жизни, так и развития сельского хозяйства.

По нашему мнению, научная новизна заключается в разработке трехэтапного алгоритма моделирования социально-экономического развития сельских территорий, когнитивных моделей, концепции проектирования институтов мотивационного механизма социально-экономического развития сельских территорий, проектов единых социально-агропроизводственных

сельских территориальных объектов и аграрных научно-инновационных хабов.

В то же время хотелось бы обратить внимание на следующие замечания:

1) судя по содержанию автореферата в работе нет четкого понимания категорий «сельское хозяйство», «аграрная отрасль», «аграрный сектор», «агропромышленный комплекс», «аграрное производство» и т.д., лучше было бы использовать их более точно в соответствии с определениями этих понятий;

2) на с. 18 автором приводится система критериев и показателей качества жизни сельского населения, хорошо было бы уточнить обоснованность их полноты и объективности.

В целом указанные замечания не снижают общего положительного впечатления от данного диссертационного исследования.

Основываясь на представленном автореферате, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Муравьевой Марины Владимировны на тему «Социально-экономическое развитие сельских территорий на основе мотивационного механизма» отвечает требованиям предъявляемым к диссертации, представленным на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 «Экономика и управление народным
хозяйством», декан экономического факультета,
доцент, профессор кафедры «Менеджмент
и маркетинг» федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Самарский государственный
аграрный университет

Мамай Оксана Владимировна

Контактные данные:

446442, Самарская область, г. Кинель, п.г.т. Усть-Кинельский, ул. Учебная, 2;
тел. 89397540486 (добавочный 501);

e-mail: mamai_ov@ssaa.ru

Адрес организации: 446442, Самарская область, г. Кинель, п.г.т. Усть-Кинельский, ул. Учебная, 2

Телефон организации: 89397540486 (добавочный 110)

e-mail: ssaa@ssaa.ru

